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Matematika — kozépszint

Javitasi-értékelési utmutatod

Fontos tudnivalok

Formai el6irasok:

1

. Kérjiik, hogy a dolgozatot a vizsgazo altal hasznalt szin(it6l eltéré szinii tollal, olvas-

hatéan javitsa ki.

. A feladatok mellett talalhato sziirke téglalapok koziil az els6ben a feladatra adhatdé ma-

ximalis pontszam van, a javito altal adott pontszam a mellette levo téglalapba
kertiljon.

. Kifogastalan megoldas esetén kérjiik, hogy a maximalis pontszam feltiintetése mellett

kipipalassal jelezze, hogy az adott gondolati egységet latta, és jonak mindsitette.

. Hianyos/hibas megoldas esetén kérjiik, hogy a hiba jelzése mellett az egyes részpont-

szamokat is irja ra a dolgozatra. Ha a dolgozat javitasat jobban kovethet6vé teszi, akkor
a vizsgazo altal elvesztett részpontszamok jelzése is elfogadhatd. Ne maradjon olyan
részlet a megoldasban, amelyrdl a javitas utan nem nyilvanvalo, hogy helyes, hibas vagy
folosleges.

. A javitas soran alkalmazza az alabbi jeloléseket.

e helyes épés: kipipalds

e clvi hiba: kétszeres aldhiizdas

e szamolasi hiba vagy mas, nem elvi hiba: egyszeres aldhiizds

e rossz kiindulo adattal végzett helyes 1€pés: szaggatott vagy athiizott kipipalas
¢ hianyos indoklas, hianyos felsorolas vagy mas hiany: hidnyjel

o nem érthetd rész: kérddjel és/vagy hullamvonal

6. Az abran kiviil ceruzaval irt részeket ne értékelje.

Tartalmi kérések:

1.

Egyes feladatoknal tobb megoldas pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktol eltéré
megoldas sziiletik, keresse meg ezen megoldasoknak az utmutatd egyes részleteivel
egyenértekii részeit, és ennek alapjan pontozzon.

. A pontozasi utmutatd pontjai tovabb bonthaték, hacsak az utmutaté masképp nem

rendelkezik. Az adhat6 pontszamok azonban csak egész pontok lehetnek.

. Ha a megoldasban szamolasi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar

pont, ahol a tanulé a hibat elkdvette. Ha a hibas részeredménnyel helyes gondolatmenet
alapjan tovabb dolgozik, és a megoldando probléma lényegében nem valtozik meg, ak-
kor a kdvetkez6 részpontszamokat meg kell adni.

. Elvi hibat koveten egy gondolati egységen beliil (ezeket az Gitmutatoban kettds vonal

jelzi) a formalisan helyes matematikai lépésekre sem jar pont. Ha azonban a tanuld
az elvi hibaval kapott rossz eredménnyel — mint kiindul adattal — helyesen szamol to-
vabb a kovetkezd gondolati egységekben vagy részkérdésekben, akkor ezekre a részekre
kapja meg a maximalis pontot, ha a megoldand6 probléma lényegében nem valtozott
meg.

. Ha a megoldasi utmutatoban zarojelben szerepel egy megjegyzés vagy mértékegység,

akkor ennek hianya esetén is teljes értékii a megoldas.

1713 irasbeli vizsga 2/15

2017. oktober 17.

Matematika — kozépszint

Javitasi-értékelési utmutatod

18. ¢) elsé megoldas

Jelolje x azoknak a didkoknak a szamat, akik megol-

Jelélje y azok szamat,
akik csak a 24-es, illetve

dottak a 24-es illetve a 25-6s feladatot, illetve azok 1 pont ..
L . . . . csak a 25-0s feladatot ol-
szamat, akik egyik feladatot sem tudtak megoldani. doitd
ottak meg.

Csak a 24-es feladatot x — 1, csak a 25-0s feladatot 1 ol + 1 tanulo nem oldotta
szintén x — 1 tanul¢ oldotta meg. pon meg egyik feladatot sem.
A feladat szovege alapjan 2(x — 1)+ 1 +x =11, lpont |[2y+(y+ D+ 1=11
amib6l x = 4. lpont |y=3
(4 — 1 =) 3 olyan tanulo volt, aki a 24-es feladatot | t
megoldotta, de a 25-6st nem. pon

Osszesen: | 5 pont
18. ¢) misodik megoldis
Adjuk 6ssze azok szamat, akik a 24-es feladatot meg-
oldottak, akik a 25-8s feladatot megoldottak,
¢és akik egyiket sem oldottak meg. Ekkor azt az egy 2 pont
diakot, aki mindkét feladatot megoldotta, kétszer sza-
moljuk, vagyis a hdrom szdm Osszege 12.
Mlyel a harom Osszeadott szam egyenld, igy mind- 2 pont
egyik 4.
(4 —1=) 3 olyan tanulo volt, aki a 24-es feladatot |
megoldotta, de a 25-6st nem. pont

Osszesen: | 5 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo modszeres probalgatas utan helyes valaszt ad, és megmutatja,
hogy mas megoldas nincs, akkor teljes pontszamot kapjon.
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18. a)

A terv szerint az egyes feladatokra szant id6tartamok

Ez a pont akkor is jar, ha

olyan szamtani sorozatot alkotnak, melynek elsé tagja 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
1 (perc), és az elsd 25 tagjanak osszege 75 (perc). oldasbol deriil ki.
A sorozat kiilonbségét d-vel jeldlve az adatok alapjan
felirhaté: 2724 575, I'pont
2
Ebbdl d = é (perc). 2 pont
A szamtani sorozat els6 21 tagjanak Gsszege:
2.1420. 1 1 pont*
21 =

= 56. 1 pont*
Igy az utolsé 4 feladatra 3sszesen (75 — 56 =) 19 per-

. . 1 pont
cet szan Vera a terv szerint.

Osszesen: | 7 pont

Megjegyzés: A *-gal jelolt 2 pont akkor is jar, ha a vizsgdzo helyesen kiszamitja, hogy a terv

3

szerint mennyi ido jut a 22., 23., 24. és 25. feladatra (ezek rendre 46' 4%, 4% és 5 perc).

18. b) elsé megoldas

Vera esetében F =25, H+ R=22. 1 pont
A helyes valaszok szamat x-szel jelolve felirhat6 a 2 pont
kovetkez6 egyenlet: 4x — (22 —x) + 25 =93. pon
Ebbdl x = 18, tehat Vera 18 helyes valaszt adott. 1 pont
Ellenérzés: 4-18 —4 + 25 =93. 1 pont
Osszesen: | 5 pont
18. b) misodik megoldas
Ha minden feladat esetében az adhatd pontszamot
1-gyel megndveljiik, akkor a helyes vélaszokért 2 pont
5 pont, a rossz valaszokért 0 pont, a kihagyott felada- pon
tokért pedig 1 pont jar.
Igy a szerzett pontokra alkalmazhato az 5H + K 1 ¢
képlet, ahol K a kihagyott feladatok szdmat jeldli. pon
Mivel Vera esetében K = 3, azaz 5H = 90, 1 pont
igy Vera 18 helyes valaszt adott. 1 pont
Osszesen: | 5 pont
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6.

7.

8.
9.

10.

11.

13.

14.

Egy feladatra adott tobbféle megoldasi probalkozas koziil a vizsgazé altal megjelolt
valtozat értékelhetd. A javitas soran egyértelmiien jelezze, hogy melyik valtozatot ér-
tékelte, ¢s melyiket nem.

A megoldasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre eldirt maximalis
pontszamot meghaladé pont) nem adhaté.

Egy feladatra vagy részfeladatra adott 6sszpontszam nem lehet negativ.

Az olyan részszamitasokeért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibasak, de
amelyeket a feladat megoldasahoz a vizsgazo ténylegesen nem hasznal fel.

A gondolatmenet kifejtése soran a zsebszamologép hasznalata — tovabbi matemati-
kai indoklas nélkiil — a kovetkezé miiveletek elvégzésére fogadhato el: dsszeadas,

n
kivonas, szorzas, osztas, hatvanyozas, gyokvonas, n!, [k kiszamitasa, a figgvénytab-

lazatban fellelhet6 tablazatok helyettesitése (sin, cos, tg, log és ezek inverzei), a  és az
e szam kozelité értékének megadasa, nullara rendezett masodfoka egyenlet gyokeinek
meghatarozasa. Tovabbi matematikai indoklas nélkiil hasznalhatok a szamologépek bi-
zonyos statisztikai mutatok kiszamitasara (atlag, szoras) abban az esetben, ha a feladat
szovege kifejezetten nem kdveteli meg az ezzel kapcsolatos részletszamitasok bemuta-
tasat is. Egyéb esetekben a géppel elvégzett szamitasok indoklas nélkiili lépéseknek
szamitanak, azokért nem jar pont.

Az abrak bizonyito erejii felhasznalasa (példaul adatok leolvasasa méréssel) nem elfo-
gadhato.

. Valésziniiségek megadasanal (ha a feladat szovege masképp nem rendelkezik) a szaza-

lékban megadott helyes valasz is elfogadhato.

Ha egy feladat szovege nem ir el6 kerekitési kotelezettséget, akkor az utmutatoban meg-
adottol eltérd, észszerii és helyes kerekitésekkel kapott rész- és végeredmény is elfo-
gadhato.

A vizsgafeladatsor II. B részében Kkitiizott 3 feladat koziil csak 2 feladat megoldasa
értékelhetd. A vizsgazo az erre a célra szolgalo négyzetben — feltehetéleg — megjeldlte
annak a feladatnak a sorszamat, amelynek értékelése nem fog beszdmitani az dsszpont-
szamaba. Ennek megfeleléen a megjelolt feladatra esetlegesen adott megoldast nem is
kell javitani. Ha a vizsgazo6 nem jeldlte meg, hogy melyik feladat értékelését nem kéri,
¢és a valasztas ténye a dolgozatbol sem deriil ki egyértelmtien, akkor a nem értékelend6
feladat automatikusan a kitlizott sorrend szerinti utolsé feladat lesz.
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L.
1.
52
( n =] 757 cm® = 235,6 cm® 2 pont
Osszesen: | 2 pont
2.
A={1;2;3;4;6; 12} 1 pont
B=1{2;3;5,7,11; 13} 1 pont
A\B=1{1;4;6; 12} 1 pont
Osszesen: | 3 pont
3.
x=21 2 pont
Osszesen: | 2 pont
4.
18 2 pont
Osszesen: | 2 pont
S.
A szamjegyek Osszege 22 + 2c. 1 pont
Egy szam (pontosan) akkor oszthatd 3-mal, | pont 22 + 2c értékének 3-mal
ha szamjegyeinek Gsszege oszthatd 3-mal. P oszthatonak kell lennie.
Igy c lehetséges értékei 1; 4; 7. 1 pont
Osszesen: | 3 pont

szol, akkor a teljes pontszam jar.

Megjegyzés: Ha a vizsgazo mind a tiz lehetséges szamjegy kiprobalasa utan helyesen vala-

6.
87
— =128 2 pont
( 2 ) pon
Osszesen: | 2 pont
7.
A:igaz 2 jo valasz esetén 1 pont,
B: hamis 2 pont |  jo vilasz esetén 0 pont
C:igaz jar.
Osszesen: | 2 pont
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Megjegyzések:

1. Ha a vizsgdzo egy abra alapjan helyesen leolvassa a B pont koordinatait, akkor ezért
2 pontot kapjon. Ha igazolja, hogy az AB szakasz felezépontja a T pont, akkor ezért tovabbi

2 pont jar.

2. Az AT egyenes egyenletének (x = 4y) felirasaért 1 pont, a T kozéppontu, AT sugaru kor

egyenletének felirasaért (x—4)* +(y=1)* =17) I pont, az egyenes és a kor A-tdl kiilonbozd

metszéspontjanak meghatdrozasaért pedig tovabbi 2 pont jar.

17. ¢)

Az ABC haromszog koriilirt korének kdzéppontja az

Ez a pont akkor is jar, ha

e egyenesnek és az AC szakasz f felezémer6legesének | 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
metszéspontja. oldasbol deriil ki.
Jelolje F az AC szakasz felez6pontjat. 1 pont BC felezépontja
Ekkor F(1; 4,5). POt G55 5.5).
Az fegyenes egy normalvektora: A_C"(Z; 9). 1 pont B_C”(—é; 7)
. _ BC felezémerdlegese:

fegyenlete: 2x + 9y =42.5. 2 pont “6x+Ty=8.5.
A kor kozéppontjanak (x, y) koordinatait a kovetkezd

2x+9y =425
egyenletrendszer megoldasa adja: 7 I'pont

4x+y=17
Az els egyenlet 2-szeresébdl kivonva a masodik 1 pont
egyenletet: 17y = 68, P
amibdl y = 4, majd x = 3,25. 2 pont
(Tehat a koriilirt kor kozéppontja: 0(3,25; 4).) P

Osszesen: | 9 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo a keresett kor egyenletét egy haromismeretlenes masodfoku
egyenletrendszer megoldasaként keresi, akkor az egyenletrendszer helyes felirasaért 2 pontot
kapjon. Az ebbdl kaphato linearis egyenletrendszer helyes felirasaért tovabbi 4 pont jar.

Y
9

e

)

(@]
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17. a) elsé megoldas

Az ATC haromszog oldalainak hossza (a két pont

Egy hiba esetén 1 pont,

tavolsagara vonatkozo képlet alapjan): 2 pont | kettd vagy tébb hiba ese-
AT =17, CT =68, AC=+/85. tén 0 pont jar.
Mivel (\/ﬁ)2 +(\/@)2 = (\/g)2 teljesiil, 1 pont
igy (a Pitagorasz-tétel megforditasa miatt) a kérdéses

" . Lot 1 pont
sz0g valoban derékszog.

Osszesen: | 4 pont

17. a) masodik megoldas
AT (4; 1) 1 pont
CT(2;-8) 1 pont
A két vektor skalaris szorzata 4-2+1-(=8) =0, 1 pont CT az AT -90°-os el-

forgatottjanak kétszerese.

igy a kérdéses szog valoban derékszog. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
17. a) harmadik megoldis
AT (4; 1) 1 pont
Ez a vektor az e egyenes egyik normalvektora, 2 pont
igy a kérdéses szog valoban derékszog. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
17. a) negyedik megoldas
Az AC szakasz felezOpontja F(1; 4,5). 1 pont
Az F pont tavolsaga az A (illetve a C) ponttol
1 pont
J21.25,
ami megegyezik az F pont T ponttol mért tavolsagaval, | 1 pont
igy a Thalész-tétel miatt a kérdéses szog valoban
P 1 pont
derékszog.
Osszesen: | 4 pont
17.b)
Mivel az ATC szog derékszog, ezért az A pontbol az 1 pont Ezek a pontok akkor is
e egyenesre bocsatott merdleges talppontja a 7' pont, P jarnak, ha ezek a gondo-
X . latok csak a megoldasbol
ezért a T pont felezi az AB szakaszt. 1 pont deriilnek ki
, .. 0+b 0+b,
Igy B(b1; b2) koordinataira 7 - 4 és — - 1, 2 pont
azaz b1 = 8 és bo=2. (Tehat B(8; 2).)
Osszesen: | 4 pont
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8. elsé megoldas

(Tekinthetjiik a résztvevoket egy graf csucsainak, a

koccintasokat a graf éleinek.) Barmely grafban a csu- 1 pont
csok fokszdmanak Osszege paros.
1+2+2+34+3+6+6=23 1 pont
Ilyen graf nincs, tehat nem lehetséges. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
8. masodik megoldas
(Tekinthetjiik a résztvevoket egy egyszerti graf csi-
csainak, a koccintdsokat a graf éleinek.)
Mivel két cstics fokszama 6 (ezek minden mas csucs- | 2 pont
csal 0ssze vannak kotve), ezért nem lehet olyan
csucs, amelynek a fokszdma 1.
Ilyen graf nincs, tehat nem lehetséges. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
9.
[-1; 3] 3 pont
Mas helyes jelolés is elfo-
gadhato.
Osszesen: | 3 pont

tok tipusanak helyes megaddasaért tovabbi 1 pont jar.

Megjegyzés: Az intervallum végpontjainak (—1 és 3) helyes megadasaért 1-1 pont, a végpon-

10.
(Az adatok atlaga 2,
22+ + 07 +17+27 2 pont
szérasa ,/+ V2 ~ 1,41 pom
Osszesen: | 2 pont
11.
T, 5T
—és — 2 pont
3
Osszesen: | 2 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo megoldasat fokban (helyesen) adja meg, vagy ha nem az adott in-

tervallumon oldja meg (helyesen) a cos x = % egyenletet, akkor 1 pontot kapjon
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12. elsé megoldas

Négyen 4! = 24-féle sorrendben iilhetnek le a padra

(Osszes eset szama). I pont
Az eg}’llf sz¢€Is6 helyre négy ﬁzeme’lyy koz“ul: a m,el— ABCD, CBAD,
lette 1év6 helyre (az ellenkezé nemiiek koziil) két sze-

e Lot . pp ADCB, CDAB,
mély koziil valaszthatunk. (Ezutan a tobbi helyen 2 pont*
st . . . BADC, DABC,
l6k személye mar meghatarozott.) BCDA. DCBA
A kedvezd esetek szdma 4 -2 = 8. ’
A kérdéses valoszinliség 81 . 1 pont

24 3
Osszesen: | 4 pont

Megjegyzés: A *-gal jel6lt 2 pontot az alabbi gondolatmenetért is megkaphatja a vizsgdzo:

A padon felvaltva iilhetnek lanyok és fiak: LFLF

vagy FLFL lehetséges. 1 pont
A lanyok és a fiuk is 2-2-féleképpen foglalhatnak he-
lyet mindkét lany-fiu sorrend esetében, tehat a ked- 1 pont
vezd esetek szdma 2-2-2 = 8.
12. masodik megoldas
Csak a nemeket Zekintve (példaul szembdl nézve) né- FFLL, FLFL, FLLF,
.. X . LLFF, LFLF, LFFL
= 6-fél lhetnek 1 ’ ’
gyen Osszesen [J 6-féle sorrendben iilhetnek le 2 pont (Ezek bekivetkezésének
(6sszes eset szama). valosziniisége egyenld.)
Ebbdl kettd kedvezo: a fit-lany-fit-lany és a
. iy , 1 pont
lany-fit-lany-fit sorrend.
A kérdéses valosziniiség % = % . 1 pont
Osszesen: | 4 pont
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16. ¢) elsé megoldis

A hivéasok szama egyik honaprol a mésikra

1,065-szeresére nott. I'pont
(Az 1991 januarja ota eltelt honapok szamat jeldlje n.) .
350000-1,065" =100000000 pont
o 100000000 1 ¢ 100000000 0305%0800000
81,065 ~ 350000 pont ___ 350000
1g1,065
amibdl n = 90. 1 pont
Az eltelt évek szdma: %= 7,5. 1 pont
Tehat 1998-ban lehetett az a honap, amikor a mobil- 1 pont
hivasok szama el6szor elérte az 100 milliot. P
Osszesen: | 6 pont
16. ¢) masodik megoldis
A hivéasok szama egyik honaprol a mésikra
) 1 pont
1,065-szeresére,
igy egy év alatt 1,065~ 2,13-szorosara nétt. 1 pont
(Az 1991 januarja ota eltelt évek szamat jelolje m.) |
350000-2,13" =100000000 pont
1o, 100000000 g%
82137350000 Tpont|  _ 350000
1g2,13
amibdl m = 7.5. 1 pont
Tehat 1998-ban lehetett az a honap, amikor a mobil- 1 pont
hivasok szama el6szdr elérte az 100 milliot. P
Osszesen: | 6 pont

Megjegyzések: 1. Ha a vizsgdzo sorra helyesen felirja a havi mobilhivasok szamat az egyes
évek végen, és ez alapjan jol valaszol, akkor teljes pontszamot kapjon.
2. Ha a vizsgadzo egyenlet helyett egyenldtlenséggel dolgozik, akkor a megfeleld pontok jarnak.

16. d)

A megadott id6szakban a vezetékes hivasok szama

Ezek a pontok akkor is

meértani sorozatot alkot, melynek elsd tagja 4200 1 pont | jdrnak, ha ezek a gondo-
(milli6 darab), latok csak a megoldasbol
hanyadosa pedig ¢ = 0,92. 1 pont | deriilnek ki.
4200-0,92° ~ 1 pont
~ 1983 millié vezetékes hivast inditottak 2009-ben. 1 pont
2000 eleje s 2009 vége kozott dsszesen
4200292771 I pont
0,92-1
~ 29 695 milli6 vezetékes hivast inditottak. 1 pont
Osszesen: | 6 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo mindkét valaszat ,,millio” nélkiil adja meg, akkor ezért dsszesen

1 pontot veszitsen.
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15. ¢) masodik megoldis

Az ABC derékszogl haromszogbdl (Pitagorasz-tétellel)

1 pont
BC=15"—9 = pon
=12 (cm). 1 pont
. i . 9-12 )
Az ABC haromszog teriilete - =54 (cm”). 1 pont
Az ABC és CAD haromszogek hasonlosaga miatt
AD 12 1 pont*
15 9’
amibdl 4D =20 (cm). 1 pont*
Igy az ACD haromszog teriilete % =150 (cm?). 1 pont*
A trapéz teriilete a két haromszog teriiletének dsszege,
; 2 1 pont
vagyis 204 cm”.
Osszesen: | 7 pont

Megjegyzés: A *-gal jel6lt 3 pontot az alabbi gondolatmenetért is

megkaphatja a vizsgazo:

A CAD és ABC haromszogek hasonlosaganak aranya

(a megfelel6 oldalak hosszanak aranya) 1 pont
15:9=5:3.
A két haromszdg teriiletének aranya ennek négyzete,

. 1 pont
azaz 25:9.
fgy az ACD haromszog teriilete ? -54=150 (cm?). 1 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo a b) feladatban kiszamolt szogekkel (kerekitett értékekkel) helye-

sen szamol, akkor teljes pontszamot kapjon.

II.B
16. a)
12000000
—= 1,714
7000000 ! pont
Kb. 71%-kal nétt az el6fizetések szdma. 1 pont
Osszesen: | 2 pont
16. b)
Az eltelt évek szama: x = 8. 1 pont
51-1,667° ~ 1 pont
~ 3 millié 41 ezer mobiltelefon-el6fizetd lehetett 1 pont
2000 végén. po
Osszesen: | 3 pont
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II. A

13. a) els6 megoldas

A zarojelet felbontva: 4x” —12x+9=x". 1 pont
Az egyenletet rendezve: 3x° —12x+9=0. 1 pont | x> —4x+3=0
x, =1,x,=3 2 pont
Ellendrzés behelyettesitéssel vagy ekvivalens atalaki- |
tasokra vald hivatkozassal. pont
Osszesen: | 5 pont
13. a) mésodik megoldss
(Két esetre bontjuk az egyenlet megoldasat.) 1 "
Az elsd eset, amikor a két alap egyenld: 2x — 3 =x. pon
Ekkor x = 3. 1 pont
A masodik eset, amikor a két alap egymas ellentettje:
3=y 1 pont
Ekkorx =1. 1 pont
Ez a pont csak akkor jar,
Ellendrzés behelyettesitéssel vagy ekvivalens atalaki- 1 " ha a vizsgazo két gyokot
tasokra valo hivatkozassal. PO paport, és mindkettst el-
lendrzi.
Osszesen: | 5 pont
13.b)
A kérdéses szamok utolso szamjegye 6tféle lehet 1
(1,3,5,7 vagy 9). pont
Ez a pont akkor is jar, ha
Az els6 szamjegy nem lehet 0, 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
oldasbol deriil ki.
(és kiilonboznie kell az utolsotol) igy (az utolsd |
L . . ; pont
szamjegy rogzitése utan) nyolcféle lehet.
A masodik szamjegy (amelynek kiilonboznie kell az
els6tdl és az utolsotol, azok rogzitése utan) nyolcféle 1 pont
lehet.
A lehetdségek szama ezek szorzata, azaz |
8-8-5=320. pont
Osszesen: | 5 pont
14. a)
Ajegyekétlaga2‘2+12'33;9'4+7'5: 1 pont
=3,7. 1 pont
A jegyek medianja 4. 1 pont
A jegyek médusza 3. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
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14. b)

1 fének 12°-o0s kdzépponti szog felel meg az dbran.

Az egyes osztalyzatokhoz tartoz6 kozépponti szogek: 2 pont

2-es: 24°; 3-as: 144°; 4-es: 108°; 5-0s: 84°.

Egy lehetséges abrazolas:
1 pont jar a megfeleld ko-
zépponti szogti korcikkek

2 pont | berajzolasaért, és 1 pont

jar az egyértelmii jelma-
gyardzatért.

276°
Osszesen: | 4 pont
14. ¢) elsé megoldis
12 i
A kedvez6 esetek szama (= 606). 1 pont A,sor rendet is figyelembe
2 véve: 12-11
.. , 30
Az Osszes eset szama ( ) ] (=435). 1 pont | 30-29
A kérdéses valoszintiség ezek hanyadosa: 56 , 1 pont 132
435 870
Ez a pont nem jar, ha a
ami a kért kerekitéssel 0,152. 1 pont | vizsgazo nem kerekit,
vagy rosszul kerekit.
Osszesen: | 4 pont
14. ¢) masodik megoldis
Annak valdsziniisége, hogy az elsére kivalasztott dol-
gozat harmas: E I'pont
30
(Ha az els6re kivalasztott dolgozat harmas, akkor)
annak valoszinilisége, hogy a masodiknak kivalasztott
11 1 pont
dolgozat is harmas: — .
29
iy i 132
A kérdéses valosziniliség ezek szorzata: 370° 1 pont
Ez a pont nem jar, ha a
ami a kért kerekitéssel 0,152. 1 pont | vizsgazo nem kerekit,
vagy rosszul kerekit.
Osszesen: | 4 pont
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15. a)
Legyen BACZ = a, ekkor ACBZ =90° — a.. 1 pont i o
Mivel BCD/=90°, ezért ACDZ = | vont iﬁ.cj{ » ;’a%) < ;rfll;z
(és ADCZ = 90° — q). P ger gyenior.

A két haromszog szogei paronként egyenlok, 1 pont
igy a két haromszog valdban hasonld. P
Osszesen: | 3 pont
15. b) elsé megoldas
BACZ = 0, ekkor cosa = %, 1 pont
amibdl o= 53,1°, 1 pont
igy a trapéz A cstcsnal 1évo szoge o + 90° = 143,1°, 1 pont
a D cstcsnal 16v6 szog pedig kb. 180° — 143,1° =
- o 1 pont
=36,9°.
Osszesen: | 4 pont
15. b) masodik megoldas
(Az ABC és a CAD haromszogek hasonlosaga miatt) 1 pont
ADC/ = ACBZ = . P
Ekkor siny = % S 1 pont
amibdl a trapéz D csucsnal 1évo szoge v = 36,9°, 1 pont
a}A csticsnal 1évo szog pedig kb. 180° —36,9° = 1 pont
= 143,1°.
Osszesen: | 4 pont
15. ) elsé megoldas
A trapéz teriiletének meghatarozasahoz kiszamitjuk a £z a pont akkor is jar, ha
CD alap és a BC oldal (a trapéz magassaga) hosszat I'pont | ez a gondolat csak a meg-
) oldasbol deriil ki.
Az ABC és CAD haromszogek hasonlosaga miatt
& _15 1 pont
15 9°
amib6l CD = 25 (cm). 1 pont
Az ABC derékszogii haromszogbdl (Pitagorasz-tétellel) |
t
BC=+15"-9" = pon
=12 (cm). 1 pont
Az ABCD trapéz terilete 222212 = 1 pont
=204 cm’. 1 pont
Osszesen: | 7 pont
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